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1385 — ah. Karpinszkv-nvo A Nemzeti Szalon helyiségeiben mulatko- 

; zik be fiatal művésznemzedékünk több tagja. 
Bernáth Aurél, Írja a katalógus előszavában: 
„A  Szinyei Társaság tizenhetedszer állitotta 
össze jury-jét, hogy kiválogassa a fiatalabb 
festőnemzedék munkáit, s hogy erejéhez mér­
ten ösztöndijaival, elismerésével fölhívja a 
müpártoló közönség figyelmét a kima­
gaslókra.“ A  tárlat a fiatal mesterek tán első 
komolyabb gyülekező helye, mindenek előtt 
ma élő nagy művészeink dicsőségét szolgálja. 
Számosán akadnak közöttük, akik Szönyi, 
vagy Bernáth hívéül szegődtek, mások a ko­
rán elhunyt Aba Novákot idézik a közönség 
emlékezetébe. A szobrászok legszívesebben 
Meclgyessy útmutatásai nyomán igyekeznek 
kialakítani fiatal egyéniségüket. A tárlat ál­
talános hangja kielégítő, sem nagy süllyedé­
sek, sem kimagasló emelkedések nem bont­
ják meg helyesen müveit és festőileg kultu­
rált összhangját. Meglepetések helyett ké­
szültségbeli biztonságról, művészi szorgalom­
ról vallanak a kiállított műtárgyak.

A  katalógus első oldalán sorakoztatja föl 
mindazokat, akiket eddig elismerésben vagy 
díjban részesített a Társulat, hogy szemléle­
tesen igazolja művészetpártfogó tevékenysé­
gének eredményeit. Az idei Tavaszi szalon 
sok kiállítója között ugyancsak számos dijat 
és sok kitüntető elismerést osztott ki a bi­
zottság. A  szobrászok közül kitüntető elisme­
résben részesültek a tehetséges Bán Edith, 
Fazekas Sándor nagyméretű kerti figurája, 
Somogyi József Igásíó cimü terakottája, a 
festők közül Kazár László Evangéliumi kom- 

! pozíciója, Molnár Piroska Korsós csendélete, 
Spányi Ilona Aktok cimü vizfestménye és 
Szüvásy-Simon Margit Sápadt lányka cimü 
olajfestménye. A Nemes Marcell-dijat Brez-

nay József Esti szoba cimü temperája, Káldi 
Jenő diját Cziráki Lajos olajfestménye és 
Gách György szobra, báró Hatvány Ferenc 
diját Dragon Zoltán és a Nemzeti Szalon 
Művészeti Egyesület-diját ősz  Dénes Két 
Ödönke cimü vizfestménye nyerte el. A di­
jakkal és elismerésekkel ki nem tüntetett 
fiatal mesterek mellett meg kell még emlé­
kezni Bartha Máriáról, Dómján Józsefről, 
Gábor Mai'ianról, Kutasy Imréről, Láng 
Ervinről, Molnár Lászlóról, Pál Mihályról is.

Vasváry József és Boros Endre rendezik 
gyűjteményes kiállításukat a Mübarát helyi­
ségeiben. A két egymás-mellé került művész, 
lényegében különböző egyéniséggel, képala- 
kitási igényekkel, mondanivalókkal állnak a 
közönség elé. Vasváry József a kis méretek, 
a lehelletszei'üen finom, a dekadencia felé 
hajló költői látásmód mestere. Egyformán 
jellemzik különös egyéniségét rajzai, karcai 
es pár olajfestménye is. Legkedveltebb té­
mája az arckép, típusaiban is az általánosat 
igyekszik érzékeltetni. Szinte fogalmakat je­
löl címeikkel, a következőkkel: A horgász,
A plébános, Az öreg, A bölcs, Egy festő, Egy 
utas, A gavallér, stb. Biztoskezü művelője a 
rajz és a karc minden fajának; a műfaj kü- j 
Ionosképpen kielégíti igényeit. Művészi mon- i 
danivalóit kulturált formaérzékére, tán tú l-1 
finomult vonalkulturájára bízza. «Kisméretű 
grafikai alkotásaival rokonjelenségek olaj- 
festményei is; a renaissance-mcsterek biztos 
technikájára, szerkesztésbeli gondjára emlé­
keztetnek.

A kiállítás másik résztvevője Boros Endre 
messze maradt társától; naivsága sokszor a 
műkedvelők próbálkozásait idézi. r. d.


